Вариант  №2017304
Демонстрационный вариант
контрольных измерительных материалов
для проведения в 2017 году единого государственного экзамена
по ФИЗИКЕ

Инструкция по выполнению работы

Для выполнения экзаменационной работы по физике отводится 3 часа  55 минут (235 минут). Работа состоит из двух частей, включающих в себя 31 задание. В заданиях 1–4, 8–10, 14, 15, 20, 24–26 ответом является целое число или конечная десятичная дробь. Число запишите в поле ответа в тексте работы,  а затем перенесите по приведённому ниже образцу в бланк ответа № 1. Единицы измерения физических величин писать не нужно.
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Ответом к заданиям 5–7, 11, 12, 16–18, 21 и 23 является последовательность двух цифр. Ответ запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите по приведённому ниже образцу без пробелов, запятых и других дополнительных символов в бланк ответов № 1.
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Ответом к заданию 13 является слово. Ответ запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите по приведённому ниже образцу в бланк ответов № 1.
[image: image3.png]Omer: __8rpaso.

I3BNPABO




Ответом к заданиям 19 и 22 являются два числа. Ответ запишите в  поле ответа в тексте работы, а затем перенесите по приведённому ниже образцу, не разделяя числа пробелом,  в бланк ответов № 1.
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Ответ к заданиям 27–31 включает в себя подробное описание всего хода выполнения задания. В бланке ответов № 2 укажите номер задания и запишите его полное решение. При вычислениях разрешается использовать непрограммируемый калькулятор. Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами. Допускается использование гелевой, или капиллярной, или перьевой ручки.  При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи  в черновике не учитываются при оценивании работы. Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.
Желаем успеха!
Ниже приведены справочные данные, которые могут понадобиться Вам

при выполнении работы.
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Часть 1
Ответами к заданиям 1–24 являются цифра, число или последовательность цифр. Запишите ответ в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой клеточки. Цифры в последовательности записывайте без пробелов, запятых и других дополнительных символов. Каждый символ пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами. Единицы измерения физических величин писать не нужно.
	1
	На ри​сун​ке пред​став​лен гра​фик за​ви​си​мо​сти ко​ор​ди​на​ты х ве​ло​си​пе​ди​ста от вре​ме​ни t. Чему равен наи​боль​ший мо​дуль про​ек​ции ско​ро​сти ве​ло​си​пе​ди​ста на осьОx?
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	Ответ:
	________________ м/с
	

	
	

	2
	Две пла​не​ты с оди​на​ко​вы​ми мас​са​ми об​ра​ща​ют​ся по кру​го​вым ор​би​там во​круг звез​ды. У второй планеты ра​ди​ус ор​би​ты вдвое боль​ше, чем у первой. Ка​ко​во от​но​ше​ние сил при​тя​же​ния пер​вой и вто​рой пла​нет к звез​де F1/F2?


	
	

	
	Ответ:
	______________________ 
	
	

	
	
	
	
	

	3
	Тело мас​сой 2 кг дви​жет​ся вдоль оси OX. На гра​фи​ке по​ка​за​на за​ви​си​мость про​ек​ции ско​ро​сти vx этого тела на ось OX от вре​ме​ни t. На сколь​ко уве​ли​чил​ся за пер​вые 8 се​кунд дви​же​ния тела мо​дуль его им​пуль​са.
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	Ответ: ____________________ кгм/с
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	4
	В че​ты​ре со​су​да, вер​ти​каль​ные се​че​ния ко​то​рых по​ка​за​ны на ри​сун​ке, на​ли​та вода. Одна кле​точ​ка на ри​сун​ке со​от​вет​ству​ет 10 см. В одном из этих со​су​дов гид​ро​ста​ти​че​ское дав​ле​ние на дно мак​си​маль​но. Чему оно равно?
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	Ответ: ______________ кПа
	
	

	
	
	
	
	

	5
	На ри​сун​ке пред​став​лен схе​ма​тич​ный вид гра​фи​ка из​ме​не​ния ки​не​ти​че​ской энер​гии тела с те​че​ни​ем вре​ме​ни. Вы​бе​ри​те два вер​ных утвер​жде​ния, опи​сы​ва​ю​щих дви​же​ние в со​от​вет​ствии с дан​ным гра​фи​ком.
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	1) В про​цес​се на​блю​де​ния ки​не​ти​че​ская энер​гия тела все время уве​ли​чи​ва​лась.

2) В конце на​блю​де​ния ки​не​ти​че​ская энер​гия тела ста​но​вит​ся рав​ной нулю.

3) Тело бро​ше​но под углом к го​ри​зон​ту с бал​ко​на и упало на землю.

4) Тело бро​ше​но под углом к го​ри​зон​ту с по​верх​но​сти земли и упало об​рат​но на землю.

5) Тело бро​ше​но вер​ти​каль​но вверх с бал​ко​на и упало на землю.



	
	Ответ:
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	6
	Ра​дио​пе​ре​дат​чик из​лу​ча​ет в ва​ку​у​ме гар​мо​ни​че​скую элек​тро​маг​нит​ную волну. Если ча​сто​та из​лу​ча​е​мой пе​ре​дат​чи​ком волны уве​ли​чит​ся в 2 раза, а ам​пли​ту​да оста​нет​ся преж​ней, то как в ре​зуль​та​те этого из​ме​нят​ся ско​рость рас​про​стра​не​ния волны и длина волны?
Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:   
1) увеличилась 
2) уменьшилась 
3) не изменилась  
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.

	
	

	
	
	Скорость распространения волны
	Длина волны
	


	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	7
	Ка​мень бро​си​ли вер​ти​каль​но вверх с по​верх​но​сти земли. Счи​тая со​про​тив​ле​ние воз​ду​ха малым, уста​но​ви​те со​от​вет​ствие между гра​фи​ка​ми и фи​зи​че​ски​ми ве​ли​чи​на​ми, за​ви​си​мо​сти ко​то​рых от вре​ме​ни эти гра​фи​ки могут пред​став​лять.

	
	

	
	К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию  из второго столбца и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.   


	
	ГРАФИКИ
	ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ
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	1) Про​ек​ция ско​ро​сти камня на вертикальную ось;

2) Ки​не​ти​че​ская энер​гия камня;

3) Про​ек​ция уско​ре​ния камня на горизонтальную ось;

4) Энер​гия вза​и​мо​дей​ствия камня с Зем​лей.



	
	
	А
	Б
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	8
	Два моля иде​аль​но​го газа, на​хо​дя​ще​го​ся в за​кры​том со​су​де при тем​пе​ра​ту​ре 300 К, на​чи​на​ют на​гре​вать. Гра​фик за​ви​си​мо​сти дав​ле​ния p этого газа от вре​ме​ни t изоб​ражён на ри​сун​ке. Чему равен объём со​су​да, в ко​то​ром на​хо​дит​ся газ? Ответ вы​ра​зи​те в лит​рах и округ​ли​те до це​ло​го числа.
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Ответ: ___________ л

	
	

	
	
	
	
	

	9
	Тем​пе​ра​ту​ра хо​ло​диль​ни​ка теп​ло​вой ма​ши​ны 400 К, тем​пе​ра​ту​ра на​гре​ва​те​ля на 100 К боль​ше, чем у хо​ло​диль​ни​ка. Каков мак​си​маль​но воз​мож​ный КПД ма​ши​ны? (Ответ дайте в про​цен​тах.)

	
	

	
	Ответ
	________________  %
	
	

	
	

	10
	Твёрдое тело нагревают. На рисунке представлен график зависимости температуры тела от подведенного к нему количества теплоты. Удельная теплоёмкость тела 500 Дж/(кг·К). Чему равна масса тела?
Ответ: ________________ кг.
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	А11
	В двух за​кры​тых со​су​дах оди​на​ко​во​го объёма (1 литр) на​гре​ва​ют два раз​лич​ных газа — 1 и 2. На ри​сун​ке по​ка​за​ны за​ви​си​мо​сти дав​ле​ния p этих газов от вре​ме​ни t. Из​вест​но, что на​чаль​ные тем​пе​ра​ту​ры газов были оди​на​ко​вы. Вы​бе​ри​те два вер​ных утвер​жде​ния, со​от​вет​ству​ю​щие ре​зуль​та​там этих экс​пе​ри​мен​тов.

[image: image14.png]. Ta
225

150

07

20 40 60 %




1) Ко​ли​че​ство ве​ще​ства пер​во​го газа боль​ше, чем ко​ли​че​ство ве​ще​ства вто​ро​го газа.

2) Так как по усло​вию экс​пе​ри​мен​та газы имеют оди​на​ко​вые объёмы, а в мо​мент вре​ме​ни t = 40 мин они имеют и оди​на​ко​вые дав​ле​ния, то тем​пе​ра​ту​ры этих газов в этот мо​мент вре​ме​ни также оди​на​ко​вы.

3) В мо​мент вре​ме​ни t = 40 мин тем​пе​ра​ту​ра газа 1 мень​ше тем​пе​ра​ту​ры газа 2.

4) В про​цес​се про​во​ди​мо​го экс​пе​ри​мен​та не про​ис​хо​дит из​ме​не​ния внут​рен​ней энер​гии газов.

5) В про​цес​се про​во​ди​мо​го экс​пе​ри​мен​та оба газа со​вер​ша​ют по​ло​жи​тель​ную ра​бо​ту.



	
	

	
	Ответ:
	
	
	

	
	
	
	
	

	12
	В цилиндрическом сосуде под массивным поршнем находится газ. Поршень не закреплён и может перемещаться в сосуде без трения (см. рисунок).  Половину газа из сосуда выпустили при неизменной температуре. Как изменятся  в результате этого концентрация молекул и количество вещества газа? 

Для каждой величины определите соответствующий характер изменения
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1) увеличится 

2) уменьшится 

3) не изменится  

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.

	
	

	
	
	Концентрация
	Количество вещества 
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	13
	Положительно заряженная частица движется в однородном маг​нитном поле со скоростью υ, направленной перпендикулярно вектору магнитной индукции В (см. рисунок). Как направлена сила Лоренца, действующая на частицу (для обозначения направления используйте слова ВЛЕВО, ВПРАВО, К НАМ, ОТ НАС, ВНИЗ, ВВЕРХ и т.д.)?
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	Ответ: ________________ 
	
	
	

	
	
	
	
	

	14
	Между двумя точечными заряженными телами сила электрического взаимодействия равна 12 мН. Если заряд одного тела увеличить в 2 раза, а заряд другого тела уменьшить в 3 раза и расстояние между телами уменьшить в 2 раза, то какова будет сила взаимо​действия между телами? 

	
	

	
	Ответ: 
	__________________ мН
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	15
	В плоском зеркале 3 наблюдается изображе​ние стрелки С, глаз находится в точке Г. Какая часть изображения стрелки будет видна в зеркале, если глаз поднимется вверх на одну клетку? Ответ записать десятичной дробью учитывая, что вся длина стрелки равна 1
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	Ответ: _________  .

	
	
	
	
	

	16
	На рис. 1 приведена схема установки, с помощью которой исследовалась зависи​мость напряжения на реостате от величины протекающего тока при движении ползунка реостата справа налево. На рис. 2 приведены графики, построенные по результатам из​мерений для двух разных источников напряжения. Выберите два утверждения, соответ​ствующих результатам этих опытов, и запишите в ответ цифры, под которыми указаны эти утверждения. Вольтметр считать идеальным.
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	1) При силе тока 12 А вольтметр показывает значение ЭДС источника.

2) Ток короткого замыкания равен 12 А.

3) Во втором опыте внутреннее сопротивление источника меньше чем в первом
4) Оба источника тока имеют одинаковую ЭДС.

5) В втором опыте ЭДС источника равна 5 В.

  

	
	Ответ:
	
	
	

	
	
	
	
	

	17
	К источнику тока присоединены два одинаковых резистора, соединенных параллельно. Как изменятся сила тока в цепи и общее сопротивление цепи, если удалить один из резисторов? 

Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:  
1) увеличится 
2) уменьшится 
3) не изменится  
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.  


	
	

	
	
	Сила тока в цепи
	Сопротивление
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	18
	 Установите соответствие между определением физической величины и названием величины, к которой оно относится.  
К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию  из второго столбца и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.  
ОПРЕДЕЛЕНИЯ
ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ
А) Произведение модуля вектора магнитной индукции, площади поверхности контура, косинуса угла между вектором магнитной индукции и нормалью к поверхности контура.

Б) Произведение модуля заряда, скорости его движения, модуля вектора магнитной индукции, синуса угла между вектором скорости и вектором магнитной индукции.
1) Магнитная проницаемость среды
2) Магнитный поток
3) Сила Лоренца
4) Сила Ампера


	
	

	
	Ответ:
	А
	Б
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	19
	 При столкновении ядра азота с нейтроном произошла ядерная реакция
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Какое число протонов и нейтронов содержит ядро образовавшегося продукта реакции Х?

	
	

	
	

	
	
	Число протонов
	Число нейтронов
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	В бланк ответов № 1 перенесите только числа, не разделяя их пробелом или другим знаком.

	
	
	
	
	

	20
	  Поток фотонов с энергией 15 эВ выбивает из металла фотоэлектроны, максимальная кинетическая энергия которых в 2 раза больше работы выхода. Какова максимальная кинетическая энергия образовавшихся электронов?
Ответ: ___________ эВ.

	
	

	
	
	
	
	

	21
	Радиоактивное ядро испытывает β – распад. Как изменяются в результате этого число нейтронов в ядре и заряд ядра атома? Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:  
1) увеличивается 
2) уменьшается 
3) не изменяется  
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.  
Число нейтронов в ядре
Заряд ядра атома


	
	

	
	
	
	
	

	22
	Объём жид​ко​сти из​ме​ри​ли при по​мо​щи мен​зур​ки (см. ри​су​нок). По​греш​ность из​ме​ре​ния объёма при по​мо​щи дан​ной мен​зур​ки равна её цене де​ле​ния. Чему равен объем жидкости?
Ответ: ( ________ ± _________ ) В.
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	В бланк ответов № 1 перенесите только числа, не разделяя их пробелом или другим знаком.

	
	
	
	
	

	23
	Уче​ник при по​мо​щи ос​цил​ло​гра​фа изу​чал вы​нуж​ден​ные ко​ле​ба​ния в ко​ле​ба​тель​ном кон​ту​ре, со​сто​я​щем из по​сле​до​ва​тель​но со​еди​нен​ных про​во​лоч​ной ка​туш​ки, кон​ден​са​то​ра и ре​зи​сто​ра с не​боль​шим со​про​тив​ле​ни​ем. Ин​дук​тив​ность ка​туш​ки равна 5 мГн. На ри​сун​ке по​ка​зан вид экра​на ос​цил​ло​гра​фа при под​клю​че​нии его щупов к вы​во​дам кон​ден​са​то​ра для слу​чая ре​зо​нан​са. Также на ри​сун​ке изоб​ражён пе​ре​клю​ча​тель ос​цил​ло​гра​фа, ко​то​рый поз​во​ля​ет из​ме​нять мас​штаб изоб​ра​же​ния вдоль го​ри​зон​таль​ной оси: по​во​ра​чи​вая этот пе​ре​клю​ча​тель, можно уста​нав​ли​вать, ка​ко​му про​ме​жут​ку вре​ме​ни со​от​вет​ству​ет одно де​ле​ние экра​на ос​цил​ло​гра​фа. Опре​де​ли​те, чему равна ёмкость ис​поль​зу​е​мо​го в ко​ле​ба​тель​ном кон​ту​ре кон​ден​са​то​ра? (Ответ округ​лите до целых.)
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	Ответ:
	_____________ мкФ

	
	
	
	
	

	Ответом к заданиям 24–26 является число. Запишите это число в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой клеточки. Каждый символ пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами. Единицы измерения физических величин писать не нужно.

	
	
	
	
	

	24
	Брусок массой 2 кг движется поступательно по горизонтальной плоскости под действием постоянной силы F, направленной под углом 30( к горизонту. Коэффициент трения между бруском и плоскостью (=0,2. Модуль силы трения, действующей на брусок равен 2,8 Н. Чему  равен модуль силы F?

	
	

	
	

	
	Ответ: _________ Н.
	
	

	
	
	
	
	

	25
	При одном сопротивлении реостата вольтметр показывает 6 B, амперметр — 1A (см. рисунок). При другом сопротивлении реостата показания приборов: 4 B и 2 A. Чему равно внутреннее сопротивление источника тока? Амперметр и вольтметр считать идеальными. 
Ответ: ________________ Ом.
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	26
	Предмет расположен на расстоянии 9 см от собирающей линзы с фокусным расстоянием 6 см. Линзу заменили на другую собирающую линзу с фокусным расстоянием 8 см. На каком расстоянии от новой линзы нужно расположить предмет для того, чтобы увеличения в обоих случаях были одинаковыми? 

	
	

	
	Ответ: ________________ см.
	
	

	
	
	
	
	

	Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1 в соответствии с инструкцией по выполнению работы.

	
	
	
	
	

	Для записи ответов на задания 27–31 используйте БЛАНК ОТВЕТОВ № 2. Запишите сначала номер задания (27, 28 и т. д.), а затем  решение соответствующей задачи. Ответы записывайте чётко и разборчиво.

	
	
	
	
	

	27
	В опыте по изу​че​нию фо​то​эф​фек​та катод осве​ща​ет​ся жёлтым све​том, в ре​зуль​та​те чего в цепи воз​ни​ка​ет ток (ри​су​нок 1). За​ви​си​мость по​ка​за​ний ам​пер​мет​ра I от на​пря​же​ния U между ано​дом и ка​то​дом при​ве​де​на на ри​сун​ке 2. Ис​поль​зуя за​ко​ны фо​то​эф​фек​та и пред​по​ла​гая, что от​но​ше​ние числа фо​то​элек​тро​нов к числу по​глощённых фо​то​нов не за​ви​сит от ча​сто​ты света, объ​яс​ни​те, как из​ме​нит​ся пред​став​лен​ная за​ви​си​мость I(U), если осве​щать катод зелёным све​том, оста​вив мощ​ность по​глощённого ка​то​дом света не​из​мен​ной.
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	Полное правильное решение каждой из задач 28–31 должно содержать законы и формулы, применение которых необходимо и достаточно для решения задачи, а также математические преобразования, расчёты с численным ответом и при необходимости рисунок, поясняющий решение.

	
	
	

	28
	На тележке массой 400 г которая может кататься без трения по горизонтальной плоскости, имеется лёгкий кронштейн, на котором подвешен на нити маленький шарик массой от 100 г. На тележку по горизонтали налетает и абсолютно упруго сталкивается с ней шар массой М летящий со скоростью 2 м/с (см. рисунок). Чему будет равен модуль скорости тележки в тот момент, когда нить, на которой подвешен шарик, отклонится на максимальный угол от вертикали? Длительность столкновения шара с тележкой считать очень малой.
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	29
	В горизонтальном цилиндрическом сосуде, закрытом поршнем, находится одноатомный идеальный газ. Первоначальное давление газа p = 4·105 Па. Расстояние от дна сосуда до поршня равно L. Площадь поперечного сечения поршня S = 25 см2. В результате медленного нагревания газ получил количество теплоты Q= 1,65 кДж, а поршень сдвинулся на расстояние x =10 см. При движении поршня на него со стороны стенок сосуда действует сила трения величиной Fтр=3·103 Н. Найдите L. Считать, что сосуд находится в вакууме.
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	30
	Как и во сколько раз изменится мощность, выделяющаяся на резисторе R2 в цепи, схема которой изображена на рисунке, если перевести ключ К из положения 1 в положение 2? Параметры цепи:ε1=1,5 В, r1=1 Ом, ε2=3В, r2= 2 Ом, R1=R2=R3=R= 4 Ом
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	31
	Металлическая пластина облучается светом частотой 1,6·1015  Гц. Работа выхода электронов из данного металла равна 3,7 эВ. Вылетающие из пластины фотоэлектроны попадают в однородное электрическое поле напряжённостью 130 В/м, причём вектор напряжённости направлен к пластине перпендикулярно её поверхности. Какова максимальная кинетическая энергия фотоэлектронов на расстоянии 10 см от пластины?
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